

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección: calle de la Sociedad, 10.

PERIODICO PARA TODOS

Precio: cuatro reales al mes.



LA SEÑORA

DOÑA FELIPA RUIZ CARUANA

HA FALLECIDO

R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. Rafael y D. José María Cardona, hija política, nieto, hermanas, sobrinos y demás parientes,

Al participar tan sensible pérdida á sus amigos que por olvido involuntario no hayan recibido esquila de defunción, se permiten suplicarles se sirvan rogar á Dios por el eterno descanso de su alma, por cuya atención les anticipan las gracias.

Su entierro se verificó ayer en la iglesia parroquial de San Lorenzo.

Murcia 4 de Julio de 1893.

Casa mortuoria, Zoco, sin número.



EL SEÑOR

D. Gerónimo Gomez Lopez

CURA ENCARGADO QUE FUE

DE LA PARROQUIA DE SAN BARTOLOMÉ DE ESTA CIUDAD, falleció el día 4 de Julio de 1892.

R. I. P.

En sufragio de su alma estará hoy la Vela y Alumbrado á Jesús Sacramentado y se dirán misas desde las cinco de la mañana, hasta la una, cada media hora, en la citada iglesia de San Bartolomé.

Sus albaceas testamentarios, suplican á sus amigos que asistan á alguno de estos cultos y rueguen á Dios por el eterno descanso del alma del finado.

Por la tarde terminada la reserva, se cantará un solemne responso, para el cual también se suplica la asistencia á los señores sacerdotes de esta ciudad.

FERRETERIA DE LEON

(ANTES) DE LEON Y LA ROSA
Sociedad, 9, frente á la imprenta del «Diario»

¿Quereis comprar bueno y barato? Visitad este establecimiento y encontrareis gran surtido en batería de cocina, camas de hierro, herrajes de todas clases para obras, telas metálicas, planchas de vapor, alambres de hierro y latón, y otra infinidad de artículos difíciles de enumerar.

Único depósito de la tan acreditada «Pasta Universal» para limpiar metales.

Ferretería de LEON, Sociedad, 9. S—8

LO DEL DIA

A nuestros amigos y suscritores de Cehegin, Bullas, Pliego, Calasparra y demás pueblos de esta provincia, que atraviesan por períodos tan difíciles, como indican los sucesos que lamentamos, les ofrecemos las columnas de nuestro periódico para que traten con imparcialidad de criterio, las siguientes cuestiones:

¿Cuál es la causa de ese malestar?

¿Hay motivos supremos para esos excesos?

¿Qué medidas podrían y debían adoptarse para la pacificación moral y material de esos pueblos?

En la cuestión consumos ¿Es que hay intereses particulares ó personales que explotan á los contribuyentes, y para ello imponen una forma determinada de recaudación, contra la voluntad del vecindario?

¿O es que la cuota del Estado y la del municipio, resultan tan gravosas que no es posible hacer efectiva su totalidad?

Nosotros quisiéramos ver tratadas estas cuestiones con verdad y sin apasionamiento, para que las autoridades provinciales y el gobierno supieran la causa de esos tristes molines.

Aun censurando y execrando los hechos, no podemos nosotros comprender que pueblos tan laboriosos y honrados como los de Cehegin y Bullas, y tan sufridos como Pliego, se den tan unánimemente á esos excesos y cometan tales atentados sin gravísimos motivos.

Pueblos donde las pasiones políticas no soliviantan á nadie, y donde se llega á hacer fuego contra la guardia civil, que es la institución más querida de esos mismos vecindarios, es necesario que hayan agotado toda su pasividad de sufrimiento y que no puedan ya soportar su situación.

Por un carácter levantisca, por una animosidad personal no es posible que se mnevan los jornaleros de una comarca, los pacíficos terratenientes de los campos, ajenos casi siempre á las luchas personales y de banderías. Es necesario que se vean amenazados en sus bienes, maltratados en sus personas, agobiados por los apremios y estrujados por los apremiadores, para que así, sin plan, sin conspiración, exponiéndose al castigo y á la muerte, salgan dando gritos de ira de sus barracas y de sus chozas, y destruyan lo que encuentren en su camino.

Digan públicamente lo que hay de esto esos amigos nuestros y suscritores, á quienes en su mayoría tenemos por personas desapasionadas y amantes de sus pueblos.

Con mucho calor pasamos el domingo en esta ciudad; pero disfrutando el mayor de los beneficios que pueden disfrutar los pueblos: el de la paz.

En la iglesia de Santa Catalina pusieron solemne fin á los cultos dedicados todo el mes de Junio al Corazón

de Jesús, con una procesion muy concurrida y piadosa, en la que iban alumbrando gran número de señoras, señoritas y niñas, en su mayor parte de la feligresía, y llevaban las varas del pábulo feligreses también, como el señor Conde de Roche, D. José Molina, D. Antonio Lopez Chacon, D. Jaime Roch, D. Gabino Cebador y D. Andres Garcia.

El profesor D. Miguel Marco llevaba el estandarte y regían los señores D. Mariano Palarea y el teniente D. Antonio Ayala.

La custodia la presentaban á la adoración de los fieles el párroco don Antonio Gonzalez, y detras iban el teniente alcalde D. Luis Perez Trigueros, D. Francisco Alcaráz y D. José Costa, la banda del Sr. Espada y un piquete de soldados mandados por un oficial.

En el Jardín se verificó la primerá velada de las clásicas del mes de Julio.

¡Cuidado que estaba aquello bueno y bonito!

Si no estaban allí todas las muchachas guapas que hay en Murcia, faltarian muy pocas.

Unas con flores naturales en la cabeza, otras con preciosos y vistosos sombreros, quienes en tranza y en cabello, quienes con ligeras y airosas mantillas, con trajes de colores claros todas y más vistosas y risueñas y más habladoras que la mar.

Por un lado se oía á jazmines, por otro á rosas, de un grupo salían oleadas de esquisitos perfumes y de otro se percibía el olor á cabello limpio que es menester saber apreciarlo.

Lijero fué el vistazo que dimos por aquel encantador paseo, pero tuvimos tiempo para apreciar todo esto y para sentirlo, á los ecos del coro de Vendimiadores, que se ha quedado como complemento de ese estado de ánimo amoroso en que sin saber por qué, hasta las personas más formales cautusean aquello de

Ya de la noche el manto del sol apaga los resplandores, ya el sol no brilla tanto como tus ojos abrasadores.

Y esto sin referirse á ojos determinados, sino á esos ojos eternos que el sentimiento de la belleza se finje en su cielo siempre azul y estrellado.

Aparte de que en el dicho y dichoso jardín se daba la realidad de esos ojos en cualquier cara; lo mismo en las que pueden verse en las filas de las sillas, que én las que, á la buena de Dios, cimbreaban sus talles dando vueltas por los laterales.

En un paseo, como estaba el del Jardín antanoche, dá gusto de estar, porque cree uno que en el mundo no hay más que gente jóven, sana, feliz, alegre y con todas las ilusiones de la vida.

OTRO CRIMEN

El domingo en la madrugada y en

el cruce que hacen los caminos de los Gerónimos y el de la Albatalla, partido de Guadalupe, algunos transeuntes vieron con terror el cadáver de un hombre, tendido boca arriba y sujetando una pistola con la mano derecha.

Inmediatamente se dió conocimiento del hecho al juzgado que marchó á dicho sitio y dispuso el levantamiento del cadáver.

Este presentaba una tremenda herida de arma de fuego, mas bien de trabuco que de escopeta ó pistola, cuyo proyectil ó plomos le atravesaron el corazón.

El muerto es un joven de 20 años y se llamaba José Lasheras Sandoval. Vestía blusa y en un bolsillo de dicha prenda llevaba un cuchillo envainado y un melocoton.

El infeliz estaba al cuidado de una era con un hermano suyo, en cuya compañía cenó al oscurecer del sábado. Cuentan que José se levantó comiendo una rebanada de pan y unos melocotones y fué en dirección de un ventorrillo próximo, con objeto, al parecer, de tomar una copa.

A partir de este momento no se sabe qué ocurrió en este misterioso crimen.

José Lasheras debió ser asesinado minutos después según todos los indicios y su cadáver parece que fué arrastrado del sitio en que recibió la muerte instantánea.

Ayer se le practicó la autopsia.

Los autores, ó el autor de este crimen, no han sido descubiertos.

Ayer tomó el juez de la Catedral declaración á varios vecinos de Guadalupe.

LA PROVINCIA

VILLANUEVA

El día de San Pedro celebró su primera misa en este templo parroquial el nuevo sacerdote, hijo de esta villa, D. Cayetano Ayala Lopez, viniendo con objeto de asistir al acto gran número de personas de los pueblos vecinos.

La función fué solemnisima. Ocupó la sagrada cátedra el Sr. D. Joaquin Ayuste, párroco de la Iglesia del Sagrado Corazón de Cartagena, quien pronunció un sentidísimo sermón con la elocuencia que le distingue, haciendo derramar abundantes lágrimas al auditorio.

La parte musical estuvo á cargo del Sr. Mirete que ejecutó muy bien una misa del Sr. Maestro de Capilla.

Terminado el solemne acto religioso acompañaron al misacantano á su domicilio gran número de amigos, que fueron obsequiados con un espléndido refresco y luego con una comida.

Allí tuvimos ocasión de saludar al alcalde de Cieza D. Francisco Martínez y su simpática hija Elena, que fueron los padrinos, á la bella Adelina Sandoval, D.^a María y D.^a Virtudes Esteban; Sres. D. Manuel Mérida, mayor domo del Palacio Episcopal, don Juan Moreno, profesor del Seminario; curas párrocos de Ulea y Ojós; don Francisco Jaen y D. Baldomero Torres, de Cieza, y otros muchos que no recordamos.

Se repartieron bonos de pan y dinero á los pobres de esta villa y pueblos comarcanos.

El Sr. Ayala ha recibido valiosos regalos.

Felicitemos al nuevo ministro del Señor, así como á sus dichosos padres y demás familia.

SAN JAVIER

Las pollas de este hermoso pueblo están de enhorabuena.

El alcalde D. Joaquin Saez Barceló, ha construido un hermoso paseo que comprende toda la Plaza de Riquelme. A su tiempo se plantarán árboles, flores y se colocarán asientos.

El día de San Pedro en la noche, se inauguró este espacioso paseo con la música de esta población dirigida por su director D. Mariano Gimenez.

En uno de los extremos del paseo há construido el cafetero D. Emilio Lopez, un bonito pabellon para venta de helados.

—Al fin no se lleva á efecto el traslado de las fuerzas de la guardia civil y carabineros á la vecina villa del Pinatar, gracias á las gestiones de los Diputados de la provincia y otras personas que se han interesado en el asunto, llevándose una parte no pequeña en ello, los Sres. D. Eduardo Pardo y D. José Montesinos.

CORRESPONDENCIA

Madrid 2 de Julio de 1893.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

Interesantes por todo extremo fueron las sesiones de ayer en el Congreso y en el Senado.

Podrá ser un día perdido para los presupuestos como algunos decían, pero como estos, tal vez no se aprueben, tengo para mí, que, á ser cierto lo que promete el Sr. Gamazo, fué un día provechoso, para los productores de vinos y alcoholes, porque según el Sr. Ministro de Hacienda el proyecto en cuestión es beneficioso á los productores y al consumidor.

Y para que mejor que yo lo exprese, para conocimiento de sus suscriptores, á muchos de los cuales, por lo que hace á determinadas regiones les interesa las declaraciones del Ministro, voy á trasladarlas lo mas exactas posibles.

Para satisfacer la curiosidad de los Sres. Maluquy y Marqués de Mochales, que habian pedido explicaciones sobre el art. 20 de los presupuestos, decía el Sr. Ministro de Hacienda:

«Quien pedía al gobierno que agrandara el mercado interior de vinos, no podía—dice—desde el banco azul aumentar los gravámenes de este importante ramo de la producción y perjudicarlo grandemente.

¿Por qué el señor marqués de Mochales formulaba grandes censuras sin oír mis explicaciones? Porque juega en ello la pasión política.

El actual ministro de Hacienda creyó de su deber sustituir el actual impuesto de consumos por otro mas llevadero.

Sometió el problema á una junta de diputados y senadores, que formularon conclusiones en el mismo sentido que el propósito del gobierno.

El art. 20 dice que el gobierno procurará celebrar conciertos provinciales para sustituir el impuesto de consumos sobre el vino, por otro que no excederá de cinco céntimos de peseta por litro.

El impuesto actual se mueve entre un minimum de 2'50 pesetas por hectólitro y un maximum de 12 pesetas. El actual impuesto consiente que los Ayuntamientos impongan un recargo de 100 por 100, llegándose á un mini-

mum de 5 pesetas por hectólitro y á un maximum de 24 pesetas.

¿Cuál es el impuesto nuevo? Cinco céntimos de peseta por litro, cinco pesetas por hectólitro, es decir, el minimum que hoy existe.

Si es así, ¿á qué la alarma que cunde por ahí? ¿Qué vé en todo ello el Sr. Marqués de Mochales que la justifique?

A la exacción se pone un límite, y este es el minimum de lo que hoy perciben el Tesoro y los Ayuntamientos. ¿Por qué se atribuye al ministro el propósito de atentar contra una riqueza que favorece de esta suerte?

La obra económica la consideramos todos necesaria, y todos la dificultamos en la medida de nuestras fuerzas.

Aparte de los políticos puede ser que se agiten otros intereses, por ejemplo los de aquellos que se preocupan con lo que afecta á la fabricación de vinos artificiales.

El proyecto es de franca y decidida protección al viticultor y no resulta así para los que han desacreditado las marcas de nuestros vinos.

Respecto á las diferencias en la tributación, dice que desde 1881 son distintas las reglas vigentes en las diversas provincias de España y aún dentro de los confines de alguna de ellas.

Nació esta desigualdad de desear la ley que pagasen menos los pueblos que habian hecho en regla las declaraciones de riqueza.

Todos hemos lamentado, dice, esta desigualdad, y el gobierno ha estimulado á los contribuyentes con la acción administrativa para que se registre toda la propiedad. Cuando esté registrada, el gobierno enviará una instrucción á los delegados para reducir la contribucion al tipo mínimo.

El gobierno no puede responder de los recargos que impongan los Ayuntamientos. En Barcelona es mayor el tipo de tributación porque el recargo municipal es tambien mayor.

Yo admitiré toda reforma que favorezca y mejore el espíritu y la tendencia del pensamiento; pero no lo que contribuya á desvirtuarle.»

Tales fueron las precisas y terminantes declaraciones del Sr. Gamazo, que al decir de «La Correspondencia de España», han de calmar los animos exaltados de las regiones vinícolas.

Y en gracia á eso y por si los jumillanos se dan por satisfechos, es por lo que he trascrito casi íntegro, al menos en su parte esencial, no quedándome más que decir como parodia del escultor de D. Juan Tenorio

Ahora que los jumillanos se la compongan con él.

El discurso que pronunció ayer tarde el diputado carlista Sr. Mella, no pudo ser más enérgico, ni más elocuente.

Le sirvió para ello la siguiente, laconica, pero espresiva proposición:

«Los diputados que suscriben piden al Congreso se sirva declarar que ha visto con disgusto la política arbitraria é ilegal del Gobierno.»

Y sin morderse los labios, como tiene por costumbre el joven orador, con esa fogosidad de palabra y esa energía en la frase, que le es característica censuró la conducta seguida por el Gobierno en la Corona, desoyendo los clamores de aquel país y desatendiendo las peticiones de la junta.

Después ha declarado, para desmentir á la prensa, que dijo que se iba á afiliarse al partido conservador, que lo dicho es una locura y asegura que siempre será fiel á los principios tradicionalistas que sustenta; de lo contrario sería un apóstata en religion y en política.

Don Miguel de la Guardia gobernador que fué de esa provincia y diputado á Cortes en la actualidad, provocó ayer un incidente de carácter personalísimo á que dió margen una intemperancia del Sr. Moret.

Como el Sr. Mella al explicar su discurso, se hiciera cargo de lo ocurrido con el Rector y dos catedráticos de la Universidad de Santiago, el señor Ministro de Fomento dijo, que si de las informaciones que ha pedido resulta motivo para formar expediente, se formará.

Y preguntó el Sr. Santos Ecay: ¿En que forma legal se castigarán esas faltas?

A lo que el Sr. Moret con tono airado contestó: que tenia que reformar en lógica, (el Sr. Santos Ecay) y que más facil era interrumpir, *haciendo alarde de talento, que sostener lo que se dice.*

No puedo yo apreciar bastante, si estas palabras son correctas pronunciadas desde el banco de los Ministros y dichas por un Consejero de la Corona á un representante del país,.... pero lo que si se decir es que el señor Santos Ecay dijo: Eso es una insolencia. El Sr. Guardia en medio de la confusión que se armó, dirigióse al señor Santos Ecay y le dijo: El insolente será S. S.

Gracias á la intervencion de la presidencia, el Sr. Moret explicó sus palabras y el Sr. Fernandez Villaverde aclaró las del Sr. Santos Ecay.

En los pasillos, habia alguna agitación.

Los Sres. Dato y Aparicio fueron designados por el Sr. Santos Ecay para pedir explicaciones al Sr. Guardia.

Este nombró á los Sres. Martinez Asenjo y Gonzalez de la Fuente, para arreglar el asunto.

Pero, creo que no llegará la sangre al río.

E. BERMUDEZ.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE HOY.

San Laureano arz. y el bto. Gaspar Bono.

VELA Y ALUMBRADO.

Está hoy en las iglesias de Capuchinas y San Bartolomé.

En la primera por D.^a JOSEFA ARCE DE RIQUELME.

Y en la segunda por D. GERÓNIMO GOMEZ, cura que fué de esta parroquia.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DEL DIA 3.

TEMPERATURA.

A las 8 de la mañana: 25 grados y 7 décimas.

A las 3 de la tarde: 36 grados y 6 décimas.

Temperatura mínima, 20 y 6 décimas al aire libre y bajo techado; temperatura del suelo, por la noche, 19 grados y 5 décimas.

Temperatura máxima al aire, 38 grados y 2 décimas; idem al sol, 43 y 5 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8 brisa de S.O.

Por la tarde á las 3, brisa de E.

Cielo: por la mañana, despejado.
Por la tarde, despejado.
Evaporacion 6 mm.
Humedad á las 8 de la mañana, 71 grados.
Idem á las 3 de la tarde, 42.
Presion: á las 8 de la mañana, 764'3 mm.
Por la tarde á las 3, 764'0 mm.

NOTICIAS LOCALES

LA SALUD EN MURCIA.—Durante la última quincena del mes pasado, siguieron aumentando las afecciones del aparato gastro-intestinal, tanto como disminuyeron las del aparato respiratorio. También fué notable el número de las fiebres palúdicas y no escaso el de las neuralgias, por la misma causa.

En los niños siguen las gastro-enteritis y entero-colitis propias de la estación y algunos casos de viruela.

La «difteria» decrece.

La mortalidad escasa.

La casa ruinosa de la calle del Val de San Antolin, esquina á la Nueva de San Agustín, continua siendo un peligro, tanto para la salud como para la tranquilidad de los transeuntes. Para evitar que continuara siendo rincón de inmundicias, se clavó la puerta de la calle, pero la han desclavado después y ha vuelto á ser lo que era, un lugar mal oliente y una guarida para que algun malhechor pueda dar un susto, ó algo más, á cualquiera. Descaríamos que por quien corresponda se haga que desaparezcan aquellas ruinas, ó se evite el peligro de que hacemos mención.

Hasta el día 10 pueden cobrar en la Caja de Instrucción pública, el último trimestre, los maestros jubilados y pensionistas de esta provincia.

Se ha abierto el pago del 4.º trimestre del pasado ejercicio á los maestros de primera enseñanza de Cieza.

En la mañana del domingo se suscitó una riña en Lorca entre Juan Valero Navarro y Antonio Mendez, quedando ambos heridos, el primero de suma gravedad.

Ha sido nombrado agente de vigilancia de esta provincia, Cayetano Sanchez Reyes.

Ha sido elegida abadesa de San Antonio, Sor Marta Riquelme, que sucede en el cargo á la difunta Sor Josefa Soriano.

En la sección primera de la audiencia se verá hoy una causa del juzgado de Mula, y en la sección segunda dos, una de La Union, por lesiones, y otra de Cartagena, por denuncia falsa. Defenderá á las procesados el Sr. Cañada (D. J. de D.)

Ayer mañana continuaron en el Ayuntamiento los exámenes de niños de las escuelas municipales, habiéndose examinado las niñas de la escuela de D.ª Josefa Morote y los niños de las de D. Manuel Ponce de Leon y D. Luis de Toledo y Melgares.

El domingo predicó en el Carmen y sobre el tema obligado del cartel, un sermón verdaderamente poético y elocuente el viejo orador sagrado don José Dalmau, á quien por la mañana de dicho día se le invitó á ocupar la sagrada cátedra por hallarse indisponible el orador anunciado.

Dice nuestro colega la «Gaceta Minera y Comercial» refiriéndose al precio de los plomos.

«Hay bastante firmeza, á precios algo más subidos, en los desplatados, y parece que por fin ha cesado la baja y hay reacción favorable.»

El farmacéutico de Blanca, D. Antonio García Ochando, ha presentado una instancia en el Gobierno civil, solicitando se corrija el abuso de que varios barberos de aquel pueblo, sin competencia ni título para ello, tengan establecidos botiquines para la venta pública.

Las comisiones de Policía urbana y de Propios, harán esta tarde una visita ocular al edificio de la Carnicería.

Anteanoche, en Lorca, ocurrió otra sangrienta riña entre varios vecinos, en la calle de la Segunda Caida, resultando un muerto y dos heridos.

—Ha fallecido Juan Valero, gravemente herido anteayer mañana en dicha ciudad.

El paseo de Garay está muy necesitado de que se le quiten sus muchos baches, con grava.

BOLETIN OFICIAL.—El de anteayer contiene:

Exposición y R. D. prorrogando el plazo para la ejecución de los decretos sobre reformas militares.

R. O. aprobando créditos á favor de licenciados de Cuba.

Acuerdos de la comisión provincial en sesión del 27 de Mayo.

Anuncio y condiciones de la subasta para el usufructo de la almadraba «Azohía» en esta provincia.

Edictos: del juzgado de Hellín, llamando á Juan Soto Rodríguez, y del de la Catedral á Tomás Fernandez Campos.

Convocatoria al Sindicato Minero de esta provincia para el día 9 del actual.

Dice «El Diario de avisos» de Lorca: EL DIARIO DE MURCIA, en su número recibido hoy, publica el retrato y biografía de nuestro diputado á Cortes, señor D. Angel Aznar.

El retrato es de notable parecido y la biografía no puede ser más exacta, pues sabido es que nuestro respetable y particular amigo, es una de las personas más queridas en toda la provincia, por su brillante historia militar y por que es en todo un caballero, digno del aprecio de todo el mundo.

ANUNCIOS EN GRANADA.—Los comerciantes é industriales que deseen propagar sus artículos en Granada, deben anunciarlos en el «Anuario de Granada», que publica anualmente nuestro compañero en la prensa don Luis Seco de Lucena, director de «El Defensor», y que circula por todas las oficinas, bufetes, despachos y establecimientos de aquella provincia, como libro de verdadera utilidad que hace doce años viene siendo el índice indispensable en todos los centros granadinos.

Dicho «Anuario» contiene interesantísimos datos, completas estadísticas, é innumerables señas de sumo interés local, y forma un volumen de 600 páginas en 4.º menor, elegantemente impreso.

Ha salido para Madrid con su familia el administrador de Impuestos, cesante, D. Jorge Lombarte.

Ha llegado á esta el callista señor Leon (hijo).

En el número 287 de «La Última Moda» aparecen doce modelos de trajes para paseo, recepción, campo y playa; tres para niñas, seis de cuellos esclavina de gran novedad y elegan-

cia, cinco de colores y quince de lencería elegante. El regalo es una hoja con tres patrones de tamaño natural y dibujos para bordar entre los que figuran los nombres de Virginia y Josefina de gran tamaño para sábanas de lujo. Precio del número suelto, un real, en la imprenta de este periódico.

Hallándose de paso en esta capital el pirotécnico D. Ramon Mateos, se ha comprometido gustoso á amenizar la velada musical que habrá el próximo jueves en el Jardín de Floridablanca, con un final de fuegos artificiales.

Los vecinos del Barrio se preparan para celebrar sus renombradas fiestas en honor de la Virgen del Carmen, en particular los de la plaza de Camacho, en donde se quemará un gran castillo de fuegos artificiales y tocará una banda de música, la noche de dicha festividad.

Por haber resfilado desierta la primera, se celebrará segunda subasta en Mazarrón el día 12 del presente mes, para el arriendo del impuesto de consumos, bajo el tipo de 174.424'60 pesetas, por cada año.

Ha regresado de Granada nuestro amigo D. Antonio Perez Pimentel, joven ilustrado, que abrirá desde luego una clase para los que se hayan de examinar en Septiembre de las asignaturas del Grado y Facultad de Letras.

Ha salido para su pueblo natal, en la provincia de Albacete, el ilustrado profesor del Seminario, nuestro estimado amigo D. Antonio Munera, que pasará las vacaciones con su apreciable familia.

Anoche era esperado en esta capital el Sr. Obispo de la diócesis, procedente de Blanca, donde ha hecho confirmaciones.

Ha fallecido la Sra. D.ª Aurora Bosch, esposa de D. Juan Rodríguez, á quien enviamos nuestro pésame por tan dolorosa pérdida.

Ayer se cerró el «Café Oriental» para principiar las obras de la gran innovación que se va á hacer en dicho establecimiento.

En la sesión última que ha celebrado la Academia de Medicina de esta ciudad leyó un notable trabajo científico nuestro respetable amigo el señor D. Tomás Pellicer.

Ayer tarde se verificó el entierro de la Sra. D.ª Felipa Ruiz Caruana, viuda de Cardona, á cuyos hijos D. Rafael y D. Jose Maria Cardona y demás apreciable familia de la difunta enviamos nuestro pésame por tan sensible pérdida.

Ha sido nombrado secretario del ayuntamiento de Albudeite, D. José María Peña, director que fué en esta del periódico «La Verdad.»

Hemos oído decir que en la subasta de la almadraba, verificada en Cartagena, fué desechada la proposición más ventajosa que presentó nuestro paisano y amigo D. Juan Piqueras, por haber puesto en letras los años que debía comprender la subasta; lo cual es incomprensible, pues el poner en letras los años, más bien le dá, que le quita, formalidad y exactitud á un documento.

Dice «La Enseñanza» de anoche: «Ayer regresó á esta, acompañado de su señora, procedente de Cehegin, el comisionado para el reparto y cobranza de los consumos, habiéndonos

manifestado que en la tarde del motín le quemaron los revoltosos toda su ropa y la de su señora; y que la Junta repartidora se ha negado á satisfacerle las dietas que tenía devengadas.

Los amotinados de referencia entraron también en todos los establecimientos de dicha villa quemando toda clase de papeles á excepción únicamente del de estraza y de fumar.

Igualmente parece ser que el número de muertos la tarde del motín, fué el de 8.»

De «El Diario de Cartagena»

Por ascenso en su carrera ha sido destinado á un pueblo próximo á Huerca, de Almería, nuestro estimado amigo el virtuoso presbítero de Santa Lucía D. José Perez Carrión.

Con motivo de haber permanecido este virtuoso presbítero 18 años cumplidos en el barrio de Santa Lucía, su marcha ha sido honda y generalmente sentida, y no tan fácilmente le olvidarán sus constantes feligreses, que le desean como nosotros un feliz viajs y muchos progresos en su carrera.

En la «Gaceta» del 1.º del corriente se publicó la real orden concediendo la medalla de oro á los directores de los nueve Claustros Universitarios, según nos había anunciado nuestro paisano Sr. Montalvo, iniciador de tal distinción.

Ha llegado á esta ciudad el ilustrado presidente de la audiencia de Sevilla, nuestro querido paisano D. Juan Cayuela.

El domingo ingresaron en la Caja de Ahorros del Círculo Católico 126 pesetas 55 céntimos, de 44 impositores; cuatro de ellos nuevos; y se devolvieron 5 pesetas.

Por tener que ausentarse de esta ciudad ha dejado su cargo de sacristán de San Antolin D. Antonio Lafuente Gonzalez.

Para la suscripción de los albañiles, recibimos el domingo:

	PTS.
De Juan Perez Frutos, albañil	2
De L. M. y C. M.,	5

Que hacen un total de. . . 1030 98

Después de brillantes ejercicios ha obtenido el título de arquitecto el aprovechado joven D. José Antonio Rodríguez, á quien damos la enhorabuena; deseándole muchas prosperidades. También felicitamos á su buena y cariñosa madre D.ª Carmen Martínez, por haber visto coronados con el mejor éxito sus desvelos y privaciones para dar carrera tan distinguida á su estudioso hijo.

DE LA HOJA DE AYER
TELEGRAMAS
X EN PLIEGO

Mula 3, 9'30 de la mañana,
A las cuatro de esta madrugada he llegado á Pliego, cuyas calles están solitarias y cuyo silencio interrumpen las patrullas de la guardia civil. Con respecto á las ocurrencias de anteayer he averiguado lo siguiente: El pueblo era refractario á la cobranza de consumos por medio de fieltos, de que ha estado libre el pasado año económico. Al tener noticia los vecinos de que los fieltos se estaban estableciendo por el nuevo arrendatario, se irrita-

ron de tal modo, que un numeroso grupo que pasaria de 300 personas, muchas de ellas armadas, se presentaron en la plaza en actitud hostil, figurando bastantes mujeres entre la gente agrupada.

Frente a la Casa Consistorial prorumpieron en grandes voces de protesta y pidiendo se suprimiera la fiscalizacion del impuesto.

El alcalde amonestó a los del tumulto y entonces acreció el escándalo de un modo imponente. Arrojárse multitud de piedras, algunas de las cuales alcanzaron a los guardias civiles del pueblo que acudieron a la plaza.

Enseguida recorrieron el recinto del resguardo de consumos y rompieron las tablillas, teniendo que encerrarse los empleados para librarse de las turbas.

Un pariente del arrendatario fue seriamente amenazado, estando su vida comprometidísima.

Los amotinados dirigiéronse despues hácia la carretera en construccion que pasa por este pueblo y obligaron a los trabajadores a declararse en huelga, siguiéndoles estos en su casi totalidad.

Una mujer del pueblo fué atropellada por los revoltosos.

En vista de estos hechos, el nuevo arrendatario del impuesto solicitó del ayuntamiento acordase la rescision del arriendo y la corporacion acordó elevar consulta a la superioridad.

Entretanto llegó al pueblo un refuerzo de guardia civil y quedó restablecido el orden por de pronto.

Anoche recibió el alcalde el decreto de suspension del ayuntamiento y el nombramiento de otro interino que tomará posesion hoy mismo.

Los trabajadores de la carretera han vuelto a sus faenas, y a la hora presente se halla tranquilo el pueblo.

Por la excitacion de los ánimos puede asegurarse que si bien el conflicto está sofocado, podria temerse su reproduccion a no continuar las precauciones por algun tiempo,

PERNÍ GARCIA.

EN RICOTE.

Tambien en este pacifico pueblo hubo ayer su motin correspondiente, segun referencias particulares.

El motivo es análogo al de Pliego, Numeroso grupo de vecinos salieron por las calles gritando: ¡Abajo los consumos! prendiendo fuego a las tablillas de consumos establecidas en los caminos fijados para el tránsito de las especies de pago.

La presencia de la guardia civil pacificó el tumulto y la tranquilidad quedó restablecida.

No se tienen mas pormenores de este motin.

EN BULLAS

Hasta no tener noticias exactas por nuestro redactor-corresponsal adelantaremos las versiones que son del dominio público, sin perjuicio de rectificar las que no resulten verdicas.

El grito del vecindario de Bullas, que fué el que inmediatamente secundó el movimiento popular de Cehegin, fué tambien el de ¡Abajo los Consumos! con acompañamiento de ¡Mueran los ladrones! y hasta de ¡Viva la República!

En numeroso y desconcertado grupo se presentaron los vecinos en la plaza pública, pidiendo la abolicion

del odioso impuesto y se añade, sin que respondamos de su veracidad, que el alcalde comprometido ante las exigencias de los grupos tumultuosos, ofreció librarles del pago ó atender a lo menos en todo cuanto pudiera la pretension de aquellos vecinos.

Tambien tuvo que intervenir la guardia civil y no sabemos si hubo piedras, aunque se dice que las hubo, y tambien algunos disparos.

Como los gritos de las masas excitadas fueron en este pueblo un tanto mas subversivos que en Cehegin, se hicieron inmediatamente algunas prisiones y segun hemos oido, entre los detenidos, figura un republicano de esta capital que accidentalmente se hallaba en el pueblo.

CEHEGIN 3, a las 4,45 de la tarde.
URGENTE.

Acabo de llegar de Bullas a Cehegin.

En Bullas reina completa tranquilidad. Los sucesos de este pueblo ocurrieron anteayer con motivo de haberse establecido los fieltos.

He aquí algunos detalles.

Los vecinos refractarios a los fieltos concentráronse en la plaza del ayuntamiento y en medio de gran gritería, comenzaron a arrojar piedras a la Casa Consistorial haciendo algunos disparos de arma de fuego.

Los amotinados parece que tenían propósito de incendiar el edificio.

Los recaudadores se salvaron de las iras populares, encerrándose en el ayuntamiento.

Llegó un refuerzo de guardia civil y contúvose el motin.

Hoy está instruyendo el juzgado las diligencias en averiguacion de quienes sean los organizadores de estos hechos, y se cree ordenará varias prisiones.

La actitud de los revoltosos ha sido idéntica a la de Pliego y acaso mas grave.

Se teme reproduzase el conflicto al establecer nuevamente los fieltos.

Márchase la guardia civil.

En Cehegin reina tranquilidad absoluta.

Esta tarde marcharé para Caravaca y Calasparra.

PERNÍ.

CITACION DE GREMIOS

Para el miercoles 5, del corriente, a las tres de la tarde, se cita al gremio de aceite y vinagre, casa del Síndico, Acequia, 1, para tratar del reparto de la contribucion.

Para el miercoles 5, se cita al gremio de tegidos al por menor casa de D. Francisco Carrillo, a las cinco de la tarde, para tratar del reparto de la contribucion.

Al gremio de silleros, se les cita para el viernes 7, a las ocho de la noche, casa del síndico del gremio Juan Antonio Aleman, calle de la Reina, 8, para tratar del reparto de la contribucion.

DIARIO DE AVISOS

LA LIRA.—Confiteria de moda. Plaza de San Bartolomé. Postre del día-Delicia, bizcochos de almendra, meringues de canela, 1 peseta docena, tortas de manteca hojaldradas y trozos de tortada de 2 reales.

Se sirven chocolates con bollos ó bizcochos, a 30 cts. clase de 6 rs.

COMPANIA TRANVIAS DE CARTAGENA.—El dia 24 de Julio próximo, de doce y media a una de la tarde, se sacará a pública subasta el servicio de traccion del tranvia urbano de Cartagena, con el recorrido actual y el que pueda tener con las instalaciones que se hagan.

El pliego de condiciones para este servicio, está de manifiesto en la oficina central, Plaza de Castelini, número 12, y se entregará copia de él a los que lo soliciten.

Cartagena 26 de Junio de 1893.—El Administrador Delegado, *Diego Cánovas*. 6-2

FÉRDIDA.—Ayer tarde se extravió desde la plaza de San Bartolomé, un pañuelo blanco, de malla, con las iniciales de J. C. A la persona que lo haya encontrado, se le agradecerá ó gratificará, si lo presenta calle de la Gloria, núm. 4. 2-1

PAN SUPERIOR

de todas clases, lo encontrará el público en el horno de la calle de la Aurora, número 1.

PRECIOS

Catalan y Madrileño, los 800 gramos, 40 céntimos.

Idem los 400, 20 id.

Idem los 200, 10 id.

Sobado moreno, los 800 gramos, 36; los 400, 18; los 200, 9 id.

Casero, los 800 gramos, 33; los 400, 17; los 200, 9 id.

Se sirve tambien a domicilio.

Horno, calle de la Aurora, 1. 4-s

SE VENDEN.—Un huertecito con hermosa casa, se dará casi en la mitad de su valor por urgir su venta.

En esta imprenta darán razon.

COCINERA.—Hay una que desea colocarse, con un matrimonio ó con persona sola. Darán razon en la posada de S. Antonio. 3-1

AMA DE ORIA.—Para su casa, leche de cinco meses, Josefa Gimenez Sanchez. Darán razon en la posada de la Puerta de Orihuela, de Pedro Barba.

LA ALICANTINA

Gran depósito de azulejos, pavimentos y artículos de granito, de Santiago Medina sucesor de E. Llobregat. 24, LENCERIA, 24

Esta casa, montada con todos los adelantos hasta hoy conocidos en el ramo de pavimentos, tiene el gusto de ofrecer a sus numerosos parroquianos de la capital y provincia, un gran surtido de baldosines, portlanes, mosaicos, azulejos y losas de todas clases, procedentes de las mejores fábricas del pais y extranjero.

Igualmente ofrece toda clase de trabajos en granito, como son escaleras, fuentes, columnas, repisas, chimeneas, fregaderos etc. etc. todo procedente de la renombrada fábrica de Garrigós Bronchal y C.ª de Alicante.

Cocinas de hierro, triple económicas desde 12 pesetas en adelante, para carbon y leña, hornillas, portezuelas, inodoros, recibidores, inodoriferos, florones de cer ton piedra, en blanco, dorados y colores, portlanes y cales hidráulicas, y todo cuanto en el ramo se encierra.

Esta casa se encarga de la colocacion de pavimentos para dentro y fuera de la capital, a precios económicos, contando con personal inteligente y apto para dichos trabajos.

Para mas detalles pidanse nota de precios y condiciones a este almacen. Despacho, 24 Lenceria, 24, Murcia. (Antes Bodegonas, 28).

Portlanes de la fábrica de Alicante, desde 4-25 pesetas el metro cuadrado, en adelante, colocados. 15-13

TELEGRAMAS.

Madrid 3, a las 9:45 n.

En el barrio Latino de Paris cargó la caballeria contra 2.000 estudiantes que cantaban contra Berenger y Julio Simon. Hubo un muerto.

Milleraud interpelará al gobierno francés sobre este suceso.

Los infantes llegaron a Paris.

Considerase que ha desaparecido la crisis.

**

A las 10 y 10.

El Consejo se acordó admitir enmienda a la creacion de 100 tribunales permanentes con 300 jueces, 150 de entrada, 90 de ascenso y 60 de término. Entenderán en lo civil y criminal separadamente.

**

A las 11.

Se retiró el presupuesto de Gracia y Justicia del debate.

Se ha puesto a discusion el de Guerra.

Gamazo es opuesto a los proyectos de Montero Rios.

**

A las 11 y 40.

A pesar de haberse conocido la fórmula con el Sr. Montero Rios, aprobada en Consejo, parece no la acepta Gamazo, y por lo tanto se supone planteada la crisis.

**

A la 1 y 30.

Considerando planteada la crisis, no acepta Gamazo proposicion alguna.

Conferenciaron Dominguez y Gonzalez con Gamazo.

Este no desiste en Hacienda de reprobador la fórmula de Justicia, y negándose a aceptarla, se espera que mañana se decida la crisis.

ADORNOS PARA VESTIDOS

Gran surtido en agremanes, puntillas, cintas de seda en colores y en terciopelo negro.

Extenso surtido en tiras bordadas, blancas y en colores y entredoses finos.

Tienda de A. Martinez Tornel, frente a San Bartolomé.

LAPIDARIO Y MARMOLISTA.

Freneria, 35, Murcia.

En este establecimiento, hoy a cargo de José Juliá, encontrará el público mármoles para obras, tableros para ebanistas y toda clase de trabajos para cementerios.

Se garantizan las lápidas hasta la llegada a su domicilio.

CARNE DE TERNERA

En el antiguo y acreditado despacho de la Cooperativa, junto a la Pescaderia, se continúa expendiendo al público verdadera carne de ternera, de toda satisfaccion, y a los precios corrientes, teniendo los parroquianos que le favorezcan la seguridad de encontrar siempre inmejorable género y servicio justo y esmerado.

Cooperativa, junto a la Pescaderia

30-15-15-20

DULCES DE AMERICA

Piñas de la Habana, Pastas de Guayaba, Mamay en almivar, y mangos extraídos.

Se acaban de recibir, Tienda de La Patom, de José Sanchez Pedreño.

79 Platería 79

SE NECESITAN oficiales y aprendizas de modista. Calle de Riquelme, núm. 10. 3-1

Imp. del «Diario», Sociedad, 10.